

## بیکار

فرهنگی - اجتماعی - سیاسی

روزنامه

شماره

۲۰۶۲

تجربه پلاسکو و متروپل به کمک انفجار بندرعباس آمد؟

۴

تصاویر «ویژه برنامه سالگرد تأسیس شبکه الاهواز» در روز ولادت حضرت فاطمه معصومه (س)

در پی پیشنهاد اخیر میانجی‌ها برای آتش‌بس؛

## مانور فریبکارانه

مانور فریبکارانه جدید صهیونیست‌ها در پرونده آتش‌بس غزه

یک منبع مصری در گفتگو با العربی الجدید فاش کرد که کابینه اسرائیل به دولت آمریکا و میانجی‌ها در مصر اطلاع داده که تمهیداتی را برای تسریع ورود کمک به نوار غزه از طریق سازوکاری آغاز کرده که تضمین می‌کند این کمک‌ها به دست حماس نمی‌رسد و توسط این جنبش توزیع نمی‌گردد. ساز و کار پیشنهادی رژیم صهیونیستی در این زمینه به گونه‌ای است که احتمالاً قبل از سفر دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا به منطقه که قرار است قبل از اعلام آتش‌بس بشردوستانه در غزه باشد،

در شرایطی که صهیونیست‌ها همچنان به فریبکاری و کارشکنی در روند آتش‌بس در غزه ادامه می‌دهند و پیشنهاد اخیر میانجی‌ها که شامل آتش‌بس طولانی ۵ تا ۷ ساله بود را هم رد کردند، منابع مصری فاش کردند که اسرائیل به دلیل محاصره دو ماهه نوار غزه و جلوگیری از ورود کمک‌های بشردوستانه به این باریکه که منجر به عمیق‌تر شدن فاجعه انسانی در اینجا شده است، مانورهایی را برای فرار از فشارهای بین‌المللی انجام می‌دهد.

استاندار خوزستان:  
تعامل و حمایت از بخش خصوصی اولویت خوزستان است

صفحه ۸



عضو مجلس خبرگان رهبری؛  
شبیهِ خوانی شهر حر الگوی برجسته هنر دینی در خوزستان است

آیت‌الله محسن حیدری در مراسم آیین نکوداشت سیدحمید موسوی با اشاره به پیشینه تاریخی هنر تعزیه در خوزستان گفت: «یکی از برکات انقلاب اسلامی، توجه ویژه به ابعاد هنری قیام عاشورا بوده است که در قالب تعزیه و تشابیه، جلوه‌های هنرمندانه از فرهنگ حسینی را به نمایش گذاشته است.»  
«این مراسم با قدمتی چند صد ساله، در میدانی به نام امام حسین (ع) در مرکز شهر حر برگزار می‌شود و هر ساله در عصر تاسوعا و صبح عاشورا، هزاران نفر از عزاداران و گردشگران مذهبی را به خود جذب می‌کند.»

قالیباف؛

لفاظی‌های نتانیاها را جدی نمی‌گیریم

محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای اسلامی، صبح سه شنبه، در نطق پیش از دستور امروز خود با اشاره به اظهارات اخیر نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی، گفت: نتانیاها برای جلوگیری از مرگ سیاسی خود دست به گزافه‌گویی زده و ملت بزرگ ایران را تهدید کرده است. این جنایتکار منفور که از ترس بازداشت مسیرهای پروازی خود را تغییر می‌دهد، چهره واقعی رژیم جلاص صهیونیستی را برای جهانیان، به‌ویژه جوانان آمریکایی و اروپایی، آشکار کرده است. این لفاظی‌های بی‌ارزش را جدی نمی‌گیریم و بر این باوریم که رژیم صهیونیستی بدون اجازه آمریکا توان هیچگونه اقدام مستقلی را ندارد.

به مناسبت ایام پرنور؛

دهه کرامت فرصتی برای تبیین جایگاه اهل‌بیت (ع)

تاریخ اسلام در اولین روز از ماه ذی‌القعدة سال ۱۷۳ هجری شاهد ولادت بانویی بوده است که در دامان پاک امام موسی بن جعفر (ع) و بانویی جلیل‌القدر به نام نجمه خاتون پرورش یافت؛ بانویی که پس از ۲۵ سال، به عنوان نخستین دختر امام کاظم (ع) و خواهر شایسته امام رضا (ع)، به خانواده امامت عطا شد و به برکت وجودش، جایگاه علمی، معنوی و فرهنگی خاندان اهل‌بیت (ع) بیش از پیش تجلی یافت. حضرت موسی بن جعفر (ع) پس از ولادت این دختر آسمانی، نام مبارک «فاطمه» را بر او نهاد و از آنجا که در رفتار و گفتار و اخلاق این بانو هیچ نشانی از لغزش و خطا دیده نشد، امام رضا (ع) او را به لقب «معصومه» ملقب فرمود؛ لقبی که نشان از طهارت ذاتی و مقام معنوی رفیع حضرت داشت.

یک منبع برجسته حماس؛

## استراتژی هوشمندانه مقاومت در ایجاد کمین‌های مرگ برای اشغالگران

تصور می‌کرد که با ایجاد یک منطقه حائل در شمال و شرق بیت حانون می‌تواند دسترسی رزمندگان فلسطینی را به بیت حانون قطع کرده و نظامیان صهیونیست، آزادانه در داخل آن تردد کنند، بدون اینکه در معرض خطر قرار بگیرند. اما ارتش اشغالگر به این موضوع که ممکن است رزمندگان مقاومت فلسطین از پشت خطوط برای نیروهای اسرائیلی کمین بگذارند، فکر نکرده بود. آنچه که این منبع مقاومت فلسطین می‌گوید، با چیزی که ابوعبیده سخنگوی گردان‌های القسام، چند روز قبل گفت مطابقت دارد؛ جایی که ابوعبیده تأکید کرده بود: رزمندگان مقاومت درگیر نبردهای قهرمانانه و ایجاد کمین‌های برنامه‌ریزی شده در مسیر نظامیان صهیونیست در مکان و زمان مورد نظر خود هستند

این منبع در گفتگوی اختصاصی با الجزیره اعلام کرد که رزمندگان مقاومت از تجربیات طولانی خود در درگیری‌های ماه‌های گذشته جنگ استفاده کرده و شروع به اتخاذ سیاست انتظار برای هدف‌گیری و وارد کردن تلفات ویژه به نظامیان صهیونیست کرده‌اند. به گفته این منبع که نام او فاش نشده است، ارتش رژیم صهیونیستی در هفته‌های اخیر تلاش کرده تا از رویارویی مستقیم با نیروهای فلسطینی خودداری کند و با وجود نابودی بیش از ۹۵ درصد منطقه بیت حانون در شمال نوار غزه و انجام حملات هوایی شدید و حملات توپخانه‌ای، اما نمی‌خواهد در اینجا پیشروی کند. منبع مذکور تأکید کرد که بررسی رفتار ارتش رژیم صهیونیستی در میدان نبرد نشان می‌دهد

قرار دارد، بسیار جالب توجه است و ارتش اشغالگر از ابتدای جنگ غزه این منطقه را هدف عملیات‌های نظامی خود اعلام کرده بود. همین موضوع سؤالاتی را در مورد قدرت کمین‌های مقاومت فلسطین در نوار غزه مطرح می‌کند و در عین حال تردیدهای زیادی را در مورد اعتبار ادعاهای مکرر ارتش صهیونیستی مبنی بر نابودی امکانات و قابلیت‌های مقاومت در نوار غزه به وجود می‌آورد.

مهر به نقل از الجزیره، گردان‌های عزالدین القسام، شاخه نظامی جنبش حماس یک کلیپ ویدئویی از جزئیات کمین مرگباری که اخیراً رزمندگان مقاومت فلسطین برای نظامیان صهیونیست در شمال نوار غزه ایجاد کرده بودند، منتشر کردند. این عملیات، ادامه کمین مرگبار هفته گذشته در بیت حانون در شمال نوار غزه بود که در آن، رزمندگان مقاومت فلسطین با استفاده از چندین نوع سلاح یک جیب نظامی ارتش اشغالگر را به دام انداخته و همه سرنشینان آن را به هلاکت رسانده یا به شدت زخمی کردند؛ به طوری که چندین مورد قطع عضو در میان نظامیان صهیونیست گزارش شد. قدرت عملیات‌های گردان‌های القسام در منطقه مرزی که در معرض دید ارتش رژیم صهیونیستی

قرار دارد، بسیار جالب توجه است و ارتش اشغالگر از ابتدای جنگ غزه این منطقه را هدف عملیات‌های نظامی خود اعلام کرده بود. همین موضوع سؤالاتی را در مورد قدرت کمین‌های مقاومت فلسطین در نوار غزه مطرح می‌کند و در عین حال تردیدهای زیادی را در مورد اعتبار ادعاهای مکرر ارتش صهیونیستی مبنی بر نابودی امکانات و قابلیت‌های مقاومت در نوار غزه به وجود می‌آورد.

استراتژی مقاومت در ایجاد کمین‌های مرگبار برای دشمن  
در این زمینه یک منبع برجسته در مقاومت فلسطین، استراتژی جدید اتخاذ شده توسط رزمندگان مقاومت در تقابل با ارتش رژیم صهیونیستی به دنبال ازسریگیری جنگ در ۱۸ مارس تاکنون را فاش کرد.

گزارش تصویری؛

ویژه برنامه ولادت بانوی کرامت حضرت معصومه سلام الله علیها در حرم مطهر



حضرت معصومه (علیها السلام)، این دختر جوان تربیت شده ی دامان اهل‌بیت پیغمبر، با عبور از شهرهای مختلف و پاشیدن بذر معرفت و ولایت در میان مردم و بعد رسیدن به قم، موجب شده است که این شهر پایگاهی بشود که انوار علم و معارف اهل بیت را به سراسر دنیای اسلام منتقل کند.

۱۳۳  
۸۹/۷/۲۹

## خبر

**نقد عملکرد رسانه‌ها در پوشش اخبار بندر شهید رجایی؛**

**تجربه پلاسکو و متروپل به کمک**

**انفجار بندرعباس آمد؟**

مهر،حمید شکری خانقاه در گفت‌وگویی با ایسنا درباره عملکرد رسانه‌ها در پوشش اخبار مربوط به حادثه انفجار بندر شهید رجایی، در پاسخ به اینکه با توجه به تجربه بحران‌های گذشته رسانه پلاسکو، متروپل و … تا چه میزان رسانه‌های ما توانستند در حادثه جدید (انفجار بندر شهید رجایی) روزنامه‌نگاری بحران را در حد استاندارد ارائه کنند؟ اظهار کرد: باز هم طبق معمول در بحث بحران عقب ماندید و متوقف شدیم. هنوز سیستم منسجمی برای مقابله با بحران‌های رسانه‌ای نداریم.

او درباره عملکرد رسانه‌های رسمی در حادثه بندرعباس، ادامه داد: رویانگر اول نیستیم و همچنان رسانه‌های مختلف به ویژه از شبکه‌های اجتماعی، رسانه‌نگارها و همچنان خبر اول هستند. حتی صداوسیما ما متأسفانه طبق اغلب مواقع عقب است. وقتی ما چیزی نویسیم دیگران برای ما خواهند نوشت

او درباره عملکرد خبرگزاری‌ها با بیان اینکه مرجعیت رسانه‌ای در بحران را از دست داده‌ایم، گفت: نمی‌دانیم چه بلایی سر خبرگزاری‌ها آمده. یک زمانی برای تهیه خبر خبرگزاری‌ها مهم بود و خبر اول را به ثابته می‌زدند که بگویند رویانگر اولین خبر بوده‌اند اما حالا خبرگزاری‌های ما به ساعت هم عقب‌ماند و مقابل رسانه‌نگارها و انسان رسانه‌ها عقب نشینی کرده‌اند؛ لذا عملاً از آن رویانگری اول غفلت خواهند کرد و وقتی ما چیزی نویسیم دیگران برای ما خواهند نوشت. به ویژه دشمنان ما، خصوصاً خبرگزاری‌های خارجی ما، خصوصاً رسانه‌های دیگری که مدام به مسائل دامن می‌زنند.

**از بحران‌های گذشته درس نگرفته‌ایم**

او با بیان اینکه ستاد مدیریت بحران ما هنوز از بحران‌های گذشته درس نگرفته است، اظهار کرد: به‌رغم بحران‌هایی که پیش از این داشته‌ایم، روند ما به جلویی را در پوشش اخبار بحران تجربه نمی‌کنیم. هنوز مدیریت ستاد بحران ما، از بحران‌های قبلی درس نگرفته است؛ به علت اینکه مشاوران صالح، کارآمد، توانمند یا کارشان حوزه رسانه، ارتباطات و روابط عمومی در کنار این‌ها قرار نگرفته‌اند. در واقع بُعد امنیتی – حفاظتی ستاد مدیریت بحران از بُعد رسانه‌ای و افکار عمومی قوی‌تر است و این خطرناک است، چراکه در بحث جنگ رسانه، بُعد امنیتی‌مان باید توسط کارشناسان رسانه و ارتباطات تعریف شود.

**رسانه‌های ما در عنصر روایت ضعف دارند**

شکری خانقاه با اشاره به اینکه رسانه‌های ما در عنصر روایت ضعف دارند، گفت: اگر استخوان‌بندی رسانه صحت، دقت و سرعت است، در بحث سرعت کم‌کاری کردیم و در ادامه آن سرعت، باید قدرت تحلیل‌گری را هم بیشتر می‌کردیم.

این مدرس ارتباطات درباره عملکرد رسانه‌ها برای دستیابی به جایگاه روایت اول نیز اظهار کرد: فیک‌نیوزها به یک‌باره وارد می‌شوند و خبرهایی منتشر می‌شود که نه رد نمی‌شود نه تایید؛ در حالی‌که در این میان خبرگزاری‌ها و گزارشگران رسمی ما باید به عمق داستان و ماجرا بروند. در گذشته وقتی یک بحران در جایی از کشور پیش می‌آمد، خبرگزاری‌ها فوراً گزارشگر خود را اعزام می‌کردند. حالا چه تعداد از این خبرگزاری‌ها می‌ماند؟ گزارشگر اعزام کردند؛ اغلب آنها هم از دور مثل همین گزارشگرانی که آن روز آب می‌نشینند، خبرها را گلچین و از زاویه خودشان مطرح می‌کنند. در حالی‌که اگر خبری فیک مطرح شد سریع رسانه‌ها باید وارد عمل شوند و تکلیف این خبرها را روشن کنند. ما اینها را نداریم و مردم هم در این میان سردرگم می‌شوند؛ در شرایطی که رسانه‌نگار تحقیقی، رسمی، معتبر و کسی که حرف اول و آخر را بزند، در حوزه رسانه نداریم.

**مهر «غلط» بر فیک‌نیوزها بنزیم**

او در پاسخ به اینکه برای مقابله با فیک نیوزها چه باید کرد، گفت: باید جسورانه، قاطعانه و شجاعانه فیک‌نیوزها را بازنشر داد اما با مهر «غلط» یعنی تمام رسانه‌ها باید یک لوگوی «غلط» داشته باشند و همان خبر فیک را با آن لوگو بازنشر دهند و در ادامه هم درباره آن توضیح دهند.

شکری خانقاه در پایان درباره راه‌هایی که به افزایش سرعت عملکرد رسانه‌های رسمی در بحران‌ها می‌انجامد، اظهار کرد: رسانه‌ها در درجه اول برای مدیریت بحران باید یک تیم و یک کارگروه تشکیل دهند. اگر این مرجعیت را رسانه‌های رسمی ما پیدا کنند، صداوسیما هم دنبالش می‌آید، ستاد بحران هم دنبالش می‌آید و از خدمات‌شان استفاده می‌کنند. ولی اینکه رسانه منتظر باشد، مدیریت بحران و ستاد بحران بیاید و با رسانه‌ها جلسه تشکیل بدهد، این اتفاق پیش نخواهد آمد. باید خود رسانه‌ها یک کارگروه تشکیل دهند، از کارشناسان مختلف از جمله کارشناسان ارتباطات دعوت کنند و چون نگاه فقط رسانه‌ای نیست، نگاه امنیتی هم دارد، نگاه ارتباطی، سیاسی هم دارد، از کارشناسان مختلفی دعوت کنند و این کارگروه ستاد بحران مربوط به خود خبرگزاری‌های رسمی باشد و در بحران‌های مختلف خودشان سریع گزارشگر اعزام کنند

**در تهران؛**

**سی‌دومین جلسه دادگاه رسیدگی اتهامات به**

تسنیم، سی‌دومین جلسه دادگاه رسیدگی به اتهامات ۱۰۴ نفر از اعضای سازمان مجاهدین خلق موموم به مناقبین و همچنین ماهیت این سازمان به عنوان یک شخصیت حقوقی، روز سه‌شنبه (۹ اردیبهشت ماه) در شعبه یازدهم دادگاه کیفری یک استان تهران به ریاست قاضی حجت‌الاسلام والمسلمین امیررضا دهقانی و مستشاران دادگاه مرضی تورک و امین نصاری، با حضور وزیر و نماینده دادستان، خانواده شهدا و وکلای آنها و همچنین وکلای متهمان در مجتمع قضایی امام خمینی (ره) به‌صورت علنی در حال برگزاری است. قاضر دهقانی با تسلیت حادثه بندر شهید رجایی گفت: آنچه عامل سنجش قدرت کشورهاست، نیروی انسانی آن است. عاملی که از عوامل دیگر مهم‌تر و پر رنگ‌تر است. در کشورهای در حال توسعه، حضور نیروی انسانی، عامل توسعه آن کشور می‌شود و به همین جهت تئور نیروهای انسانی، ترور مهم‌ترین معنی نرم کشورها محسوب می‌شود، قدرتی که به هیچ عنوان قابل جایگزینی نیست. امروزه بسیاری از سازمان‌های تروریستی برای عقب نهد داشتن کشورها از توسعه و نقش سازنده در جایگاه‌های جهانی، مهم‌ترین منبع تولید قدرت کشور که نیروی انسانی است را مورد هدف قرار می‌دهند. از همین روی است که ترور انسان‌ها در اشکال مختلف از وحشت‌آفرین‌ترین اعمال در بین کشورها است و این امر به قدری ناپسند است که شبها شده هیچ کشوری حتی اگر دولت تروریست باشد، اشکارا از گروه‌های تروریستی حمایت نکند.

# خبر

سفر یک‌روزه پزشکیان به جمهوری آذربایجان؛

# «در میان مردم خودمان»



ایسنا، مسعود پزشکیان صبح امروز پیش از عزیمت به جمهوری آذربایجان در گفت‌وگویی اهداف این سفر را گسترش مناسبات دوستانه و توسعه همکاری‌ها با آذربایجان اعلام کرد و تاکید بر فرصت‌ها و امکانات گسترده موجود میان دو کشور افزود. در زمینه‌های مختلف از جمله تجارت، علم، حمل‌ونقل و انرژی، ظرفیت‌های مناسبی برای همکاری وجود دارد که باید با تعامل، این ظرفیت‌ها را به مرحله عملیاتی برسانیم.

**توسعه مسیرهای ریلی، جاده‌ای و ارتباطات**

**اقتصادی می‌تواند موجب**

**رشد و رونق هر سه کشور**

**شود و فرصت‌های جدیدی**

**برای منطقه به وجود آورد.**

**برادران و خواهران ما**

**در این طرف و آن طرف**

**مرز، خاطرات و پیشینه**

**مشترکی دارند که پشتوانه**

**گرانیهایی برای تقویت**

**روابط امروز و فرداست.**

پزشکیان ایجاد پیوندهای حمل‌ونقلی میان ایران، آذربایجان و روسیه را حائز اهمیت دانست و

گفت: توسعه مسیرهای ریلی، جاده‌ای و ارتباطات

اقتصادی می‌تواند موجب رشد و رونق هر سه

کشور شود و فرصت‌های جدیدی برای منطقه به وجود آورد.برادران و خواهران ما در این طرف و آن طرف مرز، خاطرات و پیشینه مشترکی دارند که پشتوانه گرانیهایی برای تقویت روابط امروز

## لفظی‌های نتانیاهورا جدی نمی‌گیریم

تسنیم، محمدابقر قالیباش، رئیس مجلس شورای اسلامی، صبح سه شنبه، در نطق پیش از دستور امروز خود با اشاره به اظهارات اخیر نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی، گفت: نتانیاهو برای جلوگیری از مرگ سیاسی خود دست به گزافه‌گویی زده و ملت بزرگ ایران را تهدید کرده است.این جنایتکار منفور که از ترس بازداشت مسیرهای پروازی خود را تغییر می‌دهد، چهره واقعی رژیم جلاد صهیونیستی

رئیس‌جمهوری در نخستین برنامه سفر در نشست

هیئت‌های عالی‌رتبه ایران و جمهوری آذربایجان حاضر شد و با یادآوری پیوندهای تاریخی، فرهنگی و خانوادگی میان ملت‌های ایران و آذربایجان، این ویژگی را زمینه‌ساز شکل‌گیری مسیری مناسب و فرداشت ارتباط ما با آذربایجان تنها برپایه همسایگی نیست، بلکه ریشه در پیوندهای تاریخی، فرهنگی و اجتماعی دارد که باید بیش از پیش تقویت شود. پزشکیان پس از این سخنان با بدرقه رسمی محمدرضا عارف، معاون اول و حجت‌الاسلام محسن قمی، معاون امور بین‌الملل دفتر رهبری انقلاب، تهران را به مقصد یاکو ترک کرد و پس از ورود به فرودگاه بین‌المللی حیدر علی‌اف باکو نیز با استقبال یعقوب ایوبوف معاون نخست‌وزیر و سمیر شریفاف معاون وزیر امور خارجه این کشور، در کاخ زاگولیا در باکو مورد استقبال رسمی الهام علی‌اف رئیس‌جمهوری آذربایجان قرار گرفت.

**ابلاغ سلام رهبری انقلاب به مقامات**

**جمهوری آذربایجان**

رئیس‌جمهوری در نخستین برنامه سفر در نشست هیئت‌های عالی‌رتبه ایران و جمهوری آذربایجان حاضر شد و با یادآوری پیوندهای تاریخی، فرهنگی و خانوادگی میان ملت‌های ایران و آذربایجان، این ویژگی را زمینه‌ساز شکل‌گیری مسیری مناسب و فرداشت ارتباط ما با آذربایجان تنها برپایه همسایگی نیست، بلکه ریشه در پیوندهای تاریخی، فرهنگی و اجتماعی دارد که باید بیش از پیش تقویت شود.

پزشکیان ایجاد پیوندهای حمل‌ونقلی میان ایران، آذربایجان و روسیه را حائز اهمیت دانست و

گفت: توسعه مسیرهای ریلی، جاده‌ای و ارتباطات

اقتصادی می‌تواند موجب رشد و رونق هر سه

کشور شود و فرصت‌های جدیدی برای منطقه به وجود آورد.برادران و خواهران ما در این طرف و آن طرف مرز، خاطرات و پیشینه مشترکی دارند که پشتوانه گرانیهایی برای تقویت روابط امروز

رئیس‌جمهوری در نخستین برنامه سفر در نشست هیئت‌های عالی‌رتبه ایران و جمهوری آذربایجان حاضر شد و با یادآوری پیوندهای تاریخی، فرهنگی و خانوادگی میان ملت‌های ایران و آذربایجان، این ویژگی را زمینه‌ساز شکل‌گیری مسیری مناسب و فرداشت ارتباط ما با آذربایجان تنها برپایه همسایگی نیست، بلکه ریشه در پیوندهای تاریخی، فرهنگی و اجتماعی دارد که باید بیش از پیش تقویت شود.

پزشکیان ایجاد پیوندهای حمل‌ونقلی میان ایران، آذربایجان و روسیه را حائز اهمیت دانست و

گفت: توسعه مسیرهای ریلی، جاده‌ای و ارتباطات

اقتصادی می‌تواند موجب رشد و رونق هر سه

کشور شود و فرصت‌های جدیدی برای منطقه به وجود آورد.برادران و خواهران ما در این طرف و آن طرف مرز، خاطرات و پیشینه مشترکی دارند که پشتوانه گرانیهایی برای تقویت روابط امروز

رئیس‌جمهوری در نخستین برنامه سفر در نشست هیئت‌های عالی‌رتبه ایران و جمهوری آذربایجان حاضر شد و با یادآوری پیوندهای تاریخی، فرهنگی و خانوادگی میان ملت‌های ایران و آذربایجان، این ویژگی را زمینه‌ساز شکل‌گیری مسیری مناسب و فرداشت ارتباط ما با آذربایجان تنها برپایه همسایگی نیست، بلکه ریشه در پیوندهای تاریخی، فرهنگی و اجتماعی دارد که باید بیش از پیش تقویت شود.

پزشکیان ایجاد پیوندهای حمل‌ونقلی میان ایران، آذربایجان و روسیه را حائز اهمیت دانست و

گفت: توسعه مسیرهای ریلی، جاده‌ای و ارتباطات

اقتصادی می‌تواند موجب رشد و رونق هر سه

کشور شود و فرصت‌های جدیدی برای منطقه به وجود آورد.برادران و خواهران ما در این طرف و آن طرف مرز، خاطرات و پیشینه مشترکی دارند که پشتوانه گرانیهایی برای تقویت روابط امروز

رئیس‌جمهوری در نخستین برنامه سفر در نشست هیئت‌های عالی‌رتبه ایران و جمهوری آذربایجان حاضر شد و با یادآوری پیوندهای تاریخی، فرهنگی و خانوادگی میان ملت‌های ایران و آذربایجان، این ویژگی را زمینه‌ساز شکل‌گیری مسیری مناسب و فرداشت ارتباط ما با آذربایجان تنها برپایه همسایگی نیست، بلکه ریشه در پیوندهای تاریخی، فرهنگی و اجتماعی دارد که باید بیش از پیش تقویت شود.

پزشکیان ایجاد پیوندهای حمل‌ونقلی میان ایران، آذربایجان و روسیه را حائز اهمیت دانست و

گفت: توسعه مسیرهای ریلی، جاده‌ای و ارتباطات

اقتصادی می‌تواند موجب رشد و رونق هر سه کشور شود و فرصت‌های جدیدی برای منطقه به وجود آورد.برادران و خواهران ما در این طرف و آن طرف مرز، خاطرات و پیشینه مشترکی دارند که پشتوانه گرانیهایی برای تقویت روابط امروز

# خبر

## بازتاب

معقدشده میان دو کشور بودند.

**تدوین برنامه راهبردی جامع ایران و آذربایجان**

پزشکیان نیز در نشست مطبوعاتی مشترک با علی‌اف به امضای توافقات دو جانبه در این سفر اشاره کرد و گفت: تدوین برنامه راهبردی جامع میان دو کشور به دستور رئیس‌جمهوری آذربایجان و با هماهنگی وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی ایران پیگیری خواهد شد. این برنامه چارچوبی برای گسترش همکاری‌های صنعتی، علمی، فرهنگی، اقتصادی، سیاسی و امنیتی میان ایران و آذربایجان فراهم خواهد کرد. او بر اهمیت همکاری‌های منطقه‌ای ایران و آذربایجان تاکید کرد و ادامه داد: ایران و آذربایجان می‌توانند با همکاری و احترام متقابل به تمامیت ارضی و سلایق یکدیگر، صلح، آرامش و امنیت در منطقه برقرار کنند. ما می‌توانیم شبکه‌های حمل‌ونقل و مالی را به هم متصل کنیم، تجارت را توسعه دهیم، کریدورهای شرقی-غربی و شمالی-جنوبی را فعال‌تر کنیم و زمینه‌های مشترک برای سرمایه‌گذاری و تولید فراهم آوریم.

رئیس‌جمهوری اسلامی ایران با یادآوری اشتراکات خانوادگی و تاریخی ملت‌های دو کشور، این پیوندهای عمیق را مانعی در برابر هرگونه تلاش برای ایجاد تفرقه دانست و با قدردانی از مزبانی گرم آذربایجان اظهار کرد: به دلیل شرایط خاصی که در داخل کشور به وجود آمده، ناچاریم سفر خود را کوتاه‌تر کنیم، اما امیدوارم در آینده‌ای نزدیک بار دیگر در خدمت برادران عزیز خود در جمهوری آذربایجان باشم. هنگام حضور در جمهوری آذربایجان، احساس می‌کنم در میان مردم خود هستم؛ گویی در تبریز یا اردبیل حضور دارم. این احساس نزدیکی و برادری، سرمایه بزرگی برای توسعه ارتباطات اقتصادی، فرهنگی، علمی و امنیتی میان دو کشور است.

همراه:

## قالیباش:

درصدی از این تهدیدات به مرحله عملی برسد، پاسخ ایران قاطع خواهد بود. تعرض به کشور ما به‌معنای آتش زدن بشکه باروت در منطقه است که نه تنها رژیم صهیونیستی، بلکه تمام پایگاه‌های آمریکا در منطقه را در معرض پاسخ سخت ایران قرار خواهد داد.دست ما برای ارتقای توان نظامی در توسعه وسیع‌ترین ابعاد باز است و اراده و دانش لازم برای این کار همچنان در اختیار ماست.

رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور در بحث دیگری از سخنان خود با بیان اینکه کشورهای

عضو اکو تلاش‌های گسترده‌ای را در راستای تحقق اهداف توسعه‌ای در بستر همکاری‌های منطقه‌ای داشته‌اند، افزود: با این حال، فاصله قابل توجهی

میان دستاوردها و ظرفیت‌های واقعی منطقه اکو وجود دارد به‌شمع می‌خورد.

وی اظهار داشت: به موازات تلاش‌های جاری، ضرورت دارد اهداف مهمی نظیر بهبود شرایط توسعه اقتصادی پایدار در کشورهای عضو، گسترش تجارت درون منطقه‌ای و حذف تدریجی موانع تجاری، تهیه برنامه مشترک برای توسعه منابع انسانی و توسعه زیرساخت‌های حمل و نقل و ارتباطات، مورد توجه بیشتری قرار گیرد.

وی در ادامه خواستار استفاده موثر از ظرفیت‌های کشاورزی و صنعتی، تبادلات آموزشی، علمی، فنی و فرهنگی، دیجیتال کردن اقتصاد و به‌کارگیری فناوری‌های نوین در خدمت توسعه اقتصادی و رفاه مردم منطقه اکو شد و گفت: در حال حاضر سهم اندکی از تجارت خارجی کشورهای عضو در داخل منطقه اتفاق می‌افتد. بررسی‌ها نشان می‌دهد که در سال ۲۰۲۳، کشورهای عضو اکو حدود ۴۵۵ میلیارد دلار کالا به کشورهای جهان صادر کرده‌اند که ۰٫۳ درصد آن معادل ۵۶٫۳ میلیارد دلار، به بازارهای درون منطقه بوده است.

پورمحمدی افزود: جمهوری اسلامی ایران بر این باور است که سازمانی با بنیانه‌ای قوی و پیمانه‌های مشترک و مستحکم همچون اکو، می‌تواند

مبادلات تجاری میان اعضا را به‌خوبی توسعه دهد. همچنین، فقدان تفاهت ناموفقانه تجارت آزاد در اکو به‌خوبی احساس می‌شود و همان‌طور که در سند چشم انداز ۲۰۲۵ اکو به آن تصریح شده است، باید هرچه سریعتر در جهت ایجاد منطقه

آزاد تجاری میان کشورهای عضو گام برداریم.

**ایران آماده تقویت تبادلات میان کشورهای عضو اکو است**

معاون رئیس جمهور در ادامه با بیان اینکه جمهوری اسلامی ایران ظرفیتهای قابل توجهی در حوزه خدمات از جمله خدمات فنی و مهندسی دارد و آماده تقویت تبادلات میان کشورهای عضو اکو است، گفت: در حوزه تامین مالی توسعه، کشورهای اکو دارای ظرفیتهای خوبی هستند. ایجاد یک صندوق توسعه‌ای با منابع از پیش تعیین‌شده و تعیین سازوکار بهره‌برداری مستقیم از این صندوق از سوی کشورهای عضو اکو، می‌تواند موجب تحقق برخی از دستاوردهای توسعه‌ای از جمله پیوند بین زنجیره‌های ارزش در منطقه شود که به‌علت عدم تامین مالی از طریق منابع بودجه‌های ملی، متوقف شده‌اند.اکو به‌عنوان یک تسهیلتگر منطقه‌ای، می‌تواند زمینه‌ساز همکاری کشورهای عضو با یکدیگر در معرفی پروژه‌های توسعه‌ای دو و چند جانبه باشد. همچنین لازم است حوضر جمعی برترنگی در کنفرانس قریب‌الوقوع سازمان ملل در خصوص تأمین مالی توسعه در کشور آسیایان داشته باشیم.

**لزوم تقویت تاب‌آوری ملی و منطقه‌ای در قبال شوک‌ها و بحران‌های اقتصادی آینده**

رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور در ادامه با تأکید بر لزوم تقویت تاب‌آوری ملی و منطقه‌ای در قبال شوک‌ها و بحران‌های اقتصادی آینده، گفت: رشد اقتصادی پایدار در کنار پایداری منابع و تاب‌آوری اقلیمی و انرژی‌های پاک ضروری است. همچنین نیازمند آزادسازی تجاری، زیرساختهای توسعه‌یافته، سرمایه انسانی ماهر، مدیریت مسئولانه منابع طبیعی، بخش خصوصی قوی، با انگیزه و کارآفرین، محیط زیست پایدار و بالنده، و البته مهار و بهره‌مندی هوشمندانه از فناوری‌های نوین هستیم.

وی با بیان اینکه در این مسیر، دستگاه‌های برنامه‌ریزی و نهادهای اقتصادی در کشورهای عضو باید نقش محوری ایفا کنند، گفت: با توجه به فرصت‌ها و تهدیدهای ناشی از فناوری‌های نوین، پیشنهاد می‌کنم سازمان اکو، تدوین رویه ناظر بر همکاری در حوزه فناوری‌های نوین‌طور به‌ویژه هوش مصنوعی را در دستورکار قرار دهد.

**توسعه کشورها تأثیرگذارترین عامل در ایجاد و حفظ صلحی پایدار بشر خواهد بود**

معاون رئیس جمهور سپس با بیان اینکه توسعه کشورها تأثیرگذارترین عامل در ایجاد و حفظ صلحی پایدار برای بشر خواهد بود، گفت: جمهوری اسلامی ایران به‌عنوان میزبان سازمان همکاری اقتصادی (اکو) در این باره است برای سعادت بشر، راهی جز ارتقای تعاملات و ارتباطات در بستر توسعه کلان ندارد. پورمحمدی افزود: در سیاست‌های و برنامه‌های توسعه‌ای، این مسیر همواره مورد توجه کارگزاران و برادران است و از این رو، جمهوری اسلامی ایران برگزاری نخستین اجلاس توسعه پایدار در اکو به‌عنوان یک ابتکار ارزشمند مورد توجه قرار می‌دهد و آمادگی و تمایل دارد از تمامی ظرفیت‌های ملی موجود در راستای ایجاد این همکاری با محوریت توسعه در منطقه اکو بهره‌برداری کند.

روزنامه

# بازتاب



معاون رئیس جمهور:

**ایران آماده تقویت تبادلات میان**

**کشورهای عضو اکو است**

ایرنا از سازمان برنامه و بودجه کشور، سید حمید پورمحمدی روز دوشنبه در «نخستین مجمع توسعه پایدار اکو» که در شهر آرداگاد ترکمنستان در حال برگزاری است، تخصصی بودجه در راستای ارتقای نهاد خانواده، سیاست‌های تشویقی در راستای تأمین نیروی انسانی تحصیلکرده از طریق تأمین امکانات تحصیلی و اشتغال پایدار زنان به‌عنوان رکن اصلی خانواده و جلوگیری از بروز شکاف جمعیتی، از سیاست‌های برنامه‌ای جمهوری اسلامی ایران در ده‌های اخیر بوده است.تحقق اهداف توسعه پایدار، با نظر گرفتن مختصات، الزامات و نیازهای ملت‌های منطقه اکو و در چارچوب همکاری‌های جنوب جنوب، می‌تواند به رشد و حرکت به سمت تاب‌آوری بیشتر، رشد اقتصادی پایدار، کرامت انسانی کمک کند.

معاون رئیس‌جمهور با بیان اینکه تقویت نهاد خانواده پایهای برای ثبات اقتصادی است، گفت: در برنامه‌های توسعه‌ای راهبردی، خانواده به‌عنوان نخستین و تأثیرگذارترین نهاد اجتماعی به نظر قرار می‌گیرد و جمهوری اسلامی ایران در راستای سیاست ارجح‌گذاری به خانواده، سال‌هاست یکی از معاونان رئیس‌جمهور را مسئول امور زنان و خانواده، قرار داده است.

پورمحمدی ادامه‌داد: منطقه اکو با بهره‌گیری از فرهنگ غنی کشورهای عضو و همچنین نگاه‌های حمایتی در حوزه‌های برنامه‌ریزی و قانون‌گذاری، می‌تواند از ظرفیت غیر قابل انکار نهاد خانواده در راستای توسعه پایدار استفاده کند. پرورش نسلی نوین، انتقال فرهنگ توسعه به کودکان، هنرجوسازی اجتماعی و بلوغ اجتماعی، از نتایج موثر رویکرد کشورها عضو اکو به ظرفیت‌های اجتماعی‌شان با تأکید بر نقش خانواده خواهد بود.

**فاصله قابل توجهی میان دستاوردها و**

**ظرفیت‌های واقعی منطقه اکو وجود دارد**

رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور در بحث دیگری از سخنان خود با بیان اینکه کشورهای عضو اکو تلاش‌های گسترده‌ای را در راستای تحقق اهداف توسعه‌ای در بستر همکاری‌های منطقه‌ای داشته‌اند، افزود: با این حال، فاصله قابل توجهی

میان دستاوردها و ظرفیت‌های واقعی منطقه اکو وجود دارد به‌شمع می‌خورد.

وی اظهار داشت: به موازات تلاش‌های جاری، ضرورت دارد اهداف مهمی نظیر بهبود شرایط توسعه اقتصادی پایدار در کشورهای عضو، گسترش تجارت درون منطقه‌ای و حذف تدریجی موانع تجاری، تهیه برنامه مشترک برای توسعه منابع انسانی و توسعه زیرساخت‌های حمل و نقل و ارتباطات، مورد توجه بیشتری قرار گیرد.

وی در ادامه خواستار استفاده موثر از ظرفیت‌های کشاورزی و صنعتی، تبادلات آموزشی، علمی، فنی و فرهنگی، دیجیتال کردن اقتصاد و به‌کارگیری فناوری‌های نوین در خدمت توسعه اقتصادی و رفاه مردم منطقه اکو شد و گفت: در حال حاضر سهم اندکی از تجارت خارجی کشورهای عضو در داخل منطقه اتفاق می‌افتد. بررسی‌ها نشان می‌دهد که در سال ۲۰۲۳، کشورهای عضو اکو حدود ۴۵۵ میلیارد دلار کالا به کشورهای جهان صادر کرده‌اند که ۰٫۳ درصد آن معادل ۵۶٫۳ میلیارد دلار، به بازارهای درون منطقه بوده است.

پورمحمدی افزود: جمهوری اسلامی ایران بر این باور است که سازمانی با بنیانه‌ای قوی و پیمانه‌های مشترک و مستحکم همچون اکو، می‌تواند

مبادلات تجاری میان اعضا را به‌خوبی توسعه دهد. همچنین، فقدان تفاهت ناموفقانه تجارت آزاد در اکو به‌خوبی احساس می‌شود و همان‌طور که در سند چشم انداز ۲۰۲۵ اکو به آن تصریح شده است، باید هرچه سریعتر در جهت ایجاد منطقه

آزاد تجاری میان کشورهای عضو گام برداریم.

**ایران آماده تقویت تبادلات میان کشورهای عضو اکو است**

معاون رئیس جمهور در ادامه با بیان اینکه جمهوری اسلامی ایران ظرفیتهای قابل توجهی در حوزه خدمات از جمله خدمات فنی و مهندسی دارد و آماده تقویت تبادلات میان کشورهای عضو اکو است، گفت: در حوزه تامین مالی توسعه، کشورهای اکو دارای ظرفیتهای خوبی هستند. ایجاد یک صندوق توسعه‌ای با منابع از پیش تعیین‌شده و تعیین سازوکار بهره‌برداری مستقیم از این صندوق از سوی کشورهای عضو اکو، می‌تواند موجب تحقق برخی از دستاوردهای توسعه‌ای از جمله پیوند بین زنجیره‌های ارزش در منطقه شود که به‌علت عدم تامین مالی از طریق منابع بودجه‌های ملی، متوقف شده‌اند.اکو به‌عنوان یک تسهیلتگر منطقه‌ای، می‌تواند زمینه‌ساز همکاری کشورهای عضو با یکدیگر در معرفی پروژه‌های توسعه‌ای دو و چند جانبه باشد. همچنین لازم است حوضر جمعی برترنگی در کنفرانس قریب‌الوقوع سازمان ملل در خصوص تأمین مالی توسعه در کشور آسیایان داشته باشیم.

**لزوم تقویت تاب‌آوری ملی و منطقه‌ای در قبال شوک‌ها و بحران‌های اقتصادی آینده**

رئیس سازمان برنامه و بودجه کشور در ادامه با تأکید بر لزوم تقویت تاب‌آوری ملی و منطقه‌ای در قبال شوک‌ها و بحران‌های اقتصادی آینده، گفت: رشد اقتصادی پایدار در کنار پایداری منابع و تاب‌آوری اقلیمی و انرژی‌های پاک ضروری است. همچنین نیازمند آزادسازی تجاری، زیرساختهای توسعه‌یافته، سرمایه انسانی ماهر، مدیریت مسئولانه منابع طبیعی، بخش خصوصی قوی، با انگیزه و کارآفرین، محیط زیست پایدار و بالنده، و البته مهار و بهره‌مندی هوشمندانه از فناوری‌های نوین هستیم.

وی با بیان اینکه در این مسیر، دستگاه‌های برنامه‌ریزی و نهادهای اقتصادی در کشورهای عضو باید نقش محوری ایفا کنند، گفت: با توجه به فرصت‌ها و تهدیدهای ناشی از فناوری‌های نوین، پیشنهاد می‌کنم سازمان اکو، تدوین رویه ناظر بر همکاری در حوزه فناوری‌های نوین‌طور به‌ویژه هوش مصنوعی را در دستورکار قرار دهد.

**توسعه کشورها تأثیرگذارترین عامل در ایجاد و حفظ صلحی پایدار بشر خواهد بود**

معاون رئیس جمهور سپس با بیان اینکه توسعه کشورها تأثیرگذارترین عامل در ایجاد و حفظ صلحی پایدار برای بشر خواهد بود، گفت: جمهوری اسلامی ایران به‌عنوان میزبان سازمان همکاری اقتصادی (اکو) در این باره است برای سعادت بشر، راهی جز ارتقای تعاملات و ارتباطات در بستر توسعه کلان ندارد. پورمحمدی افزود: در سیاست‌های و برنامه‌های توسعه‌ای، این مسیر همواره مورد توجه کارگزاران و برادران است و از این رو، جمهوری اسلامی ایران برگزاری نخستین اجلاس توسعه پایدار در اکو به‌عنوان یک ابتکار ارزشمند مورد توجه قرار می‌دهد و آمادگی و تمایل دارد از تمامی ظرفیت‌های ملی موجود در راستای ایجاد این همکاری با محوریت توسعه در منطقه اکو بهره‌برداری کند.



## ایران زمین

**فرمانده سپاه استان قم:**

### جمهوری اسلامی هیچ نیازی

### به نیروهای نیابتی در منطقه ندارد

مهر، محمدجواد لاریجانی ظهر سه شنبه طی سخنان تحلیلی در جمع کارکنان، اساتید و دانش پژوهان مؤسسه امام خمینی (ره) اظهار کرد: دشمن در میدان‌هایی که در آن فعال است، باید با حضور فعال ما مواجه شود؛ چراکه عدم حضور در چنین میدان‌هایی به معنای واگذاری عرصه به دشمن خواهد بود.

رئیس پژوهشگاه دانش‌های بنیادی با بیان اینکه حضور فعال در عرصه‌های تقابلی با دشمن، یک ضرورت است، بیان کرد: میدان‌هایی که دشمن در آن‌ها فعالانه عمل می‌کند، محل بی‌تفاوتی ما نیست و باید در این میدان‌ها حضوری هوشمندانه، مؤثر و جهادی داشته باشیم.

تحلیلگر مسائل سیاسی افزود: امروز سلاح ما در برابر دشمنان، جهاد تبیین است؛ جهادی که پایه‌های آن سخن صائب، سخنی است که بر حقیقت استوار باشد ضمن اینکه ما نمی‌توانیم با دروغ از حقیقت دفاع کنیم چراکه حذف یا تحریف واقعیت، راهبرد دشمن است و باید مراقب باشیم تا جهاد تبیین از آلودگی به خطا و انحراف در امان باشد.

رئیس پژوهشگاه دانش‌های بنیادی با بیان اینکه جهاد تبیین باید در برابر موج افواغ‌گری‌ها و عملیات روانی دشمن تقویت شود، ابراز کرد: امروز دشمن با ابزار رسانه، تحریف واقعیت و وارونه‌نمایی حقایق در پی تضعیف جبهه حق و مقاومت است و ما باید در برابر این هجمه، پاسخ روشنگرانه و بصیرانه ارائه دهیم.برخی می‌گویند مذاکرات ناشی از استیصال است و برخی دیگر نیز با بزرگ‌نمایی قدرت دشمن، سعی دارند راه مقاومت را زیر سوال ببرند و حتی برخی در مواضع رهبری نیز تشکیک ایجاد می‌کنند و می‌گویند رهبر مذاکرات را دادرست ندانسته‌اند، در حالی که معظوله همواره بر حفظ عزت ملی و استقلال کشور تأکید داشته‌اند و در برخی موارد، مذاکره غیرمستقیم را به عنوان راهبردی تاکتیکی مطرح کرده‌اند.مذاکره با دولت ایالات متحده، آسان نیست؛ بلکه دشوار، هزینه‌بر و حتی زهرآلود است چراکه آمریکا کشوری است که دستانش به خون ملت‌های مظلوم از جمله فلسطینیان، آلوده است و این رژیم جنایتکار را نمی‌توان بازپرسی قابل اعتماد دانست و فراموشی ماهیت استکباری و ضدبشری آمریکا، بزرگ‌ترین خطا در عرصه دیپلماسی است. تحلیلگر مسائل سیاسی تأکید کرد: ما به دنبال اعتمادسازی با آمریکا و حل مشکلات از مسیر گفت‌وگو با این رژیم نیستیم و هیچ مشکل اساسی‌ای از سوی آمریکا برای ما حل نخواهد شد چراکه ما متأسناصل نیستیم و راه‌حل‌را باید درون‌زا، مستقل و متکی بر توان داخلی جست‌وجو کرد.

رئیس پژوهشگاه دانش‌های بنیادی افزود: اقتصاد ایران به دلار وابسته نیست؛ این یک تصویر دروغین است که دشمن می‌خواهد القا کند ضمن اینکه اقتصاد کشور ما در تولید کره خورده و متأسفانه تولید داخلی با چالش‌های جدی روبروست و رهبر معظم انقلاب بارها بر اهمیت تقویت تولید تأکید کرده‌اند.

**مقاومت نشانه قدرت است نه ضعف**

لاریجانی با رد برخی القائات درباره مقاومت، گفت: مقاومت نشانه ضعف نیست، بلکه نشان از بلوغ فکری و استراتژیک یک ملت دارد ضمن اینکه مسیر تحول و پیشرفت، از راه مقاومت عبور می‌کند.

وی ادامه داد: دکترین مقاومت بر دو اصل کلیدی استوار است: نخست آنکه یک ملت برای پیشرفت و آزادی، باید از سلطه بیگانگان رهایی یابد؛ دوم اینکه از دشمنان نهراسد. دشمنان، تنها جلوه‌ای پوشالی از قدرت دارند و در واقع، فاقد توان واقعی‌اند.

#### آمریکا اوپاش سیاسی جهان است

رئیس پژوهشگاه دانش‌های بنیادی، آمریکا را «وپاش سیاسی» توصیف کرد و گفت: آمریکا کشوری است که با زور، تهدید و تحریم، می‌خواهد اهدافش را پیش ببرد و حتی خودش هم ادعان دارند که سیاستشان بر مبنای بی‌قانونی و قدرتی است، اما امروز، با شکست‌های پیاپی مواجه شده‌اند.

وی ادامه داد: رژیم صهیونیستی نیز دچار یأس و تزلزل شده است ضمن اینکه دشمن تلاش می‌کند با تبلیغات گسترده، روحیه محور مقاومت را تضعیف کند، اما موفق نخواهد شد.

تحلیلگر مسائل سیاسی با اشاره به سابقه مذاکرات هسته‌ای و توافق برجام، گفت: یکی از اشتباهات در برجام این بود که تنها به حفظ اصل غنی‌سازی اکتفا شد، در حالی که توانمندی هسته‌ای باید در بستر وسیع‌تری حفظ می‌شد و آمریکا تلاش دارد با پنهان‌گیری درباره بمب اتم، پیشرفت‌های علمی ایران را متوقف کند؛ در حالی که جمهوری اسلامی ایران، یکی از پیشرفته‌ترین دانش‌های هسته‌ای جهان اسلام را در اختیار دارد.رهبر انقلاب بارها هشدار داده‌اند که نباید اشتباهات تلخ گذشته تکرار شود و اعتماد به دشمن، بدون تضمین و حساسیت، یکی از خطاهای بزرگ برجام بود و امروز باید با حداکثر دقت، مسیر تعامل را طی کرد و فریب وعده‌های پوشالی را نخورد.

**استاندار مرکزی:**

### توسعه و پیشرفت پایدار نیازمند تعامل سایر ارگان‌های اجرایی مرکزی است

مهر، مهدی زندکلیکی ظهر سه‌شنبه در سی و ششمین جشنواره امتنان از کارگران نخیه، گروه کار و واحد نمونه استان مرکزی در سال گذشته با روزنه حادانه بندر رجایی شهر بندرعباس اظهار کرد: توجه به مسائل ایمنی ضروری است و بدون تردید این حادثه قلب همه ملت ایران را به درد آورد چرا که اکثر افرادی که در این حادثه تلخ جان خود را از دست دادند در عرصه تولید فعالیت داشتند.

استاندار مرکزی با تأکید بر ضرورت بکار گیری ظرفیت‌ها برای تحقق شعار سال گفت: بدون تردید سرمایه‌گذاری در تولید می‌تواند در بخش‌های مختلف باشد و به فرموده مقام معظم رهبری در صورتی‌که استقبال بخش خصوصی برای سرمایه گذاری کم باشد، انتظار می‌رود بخش عمومی و دولتی نیز با جدیت پای کار باشد.

استاندار مرکزی در بخش دیگری از سخنان خود با تبریک هفته کار و کارگر و تقارن آن با روز دختر و معلم، گفت: کارگران چرخ‌های تولید کشور را به حرکت در می‌آورند و همه تلاش خود را در کنار کارفرمایان برای استقبال و استقبال و رفاه کشور به کار گرفته‌اند. زندیه‌کلیکی گفت: در راستای تلاش برای تحقق شعار سال کارگروه ستاد تسهیل و شورای گفت و گوی دولت و بخش خصوصی در استان مرکزی به صورت مستمر برگزار و مسائل تولید و سرمایه‌گذاری با جدیت دنبال می‌شود.



تسنیم، آیت‌الله محسن حیدری در مراسم این‌نگوداشت سیدحمید موسوی با اشاره به پیشینه تاریخی هنر تعزیه در خوزستان گفت: «یکی از برکات انقلاب اسلامی، توجه ویژه به ابعاد هنری قیام عاشورا بوده است که در قالب تعزیه و تشابه، جلوه‌ای هنرمندانه از فرهنگ حسینی را به نمایش گذاشته است.»

وی با بیان اینکه شبیه‌خوانی شهر حر،

# تصاویر «ویژه برنامه سالگرد تأسیس شبکه الاهواز»

## در روز ولادت حضرت فاطمه معصومه (س)



عضو مجلس خبرگان رهبری؛

# شبیه‌خوانی شهر حر الگوی برجسته هنر دینی در خوزستان است

انقلاب، این مراسم با الهام از اهداف امام راحل و آرمان‌های شهدا، به سوی روایت‌های مستند و معتبر تاریخی سوق داده شد و رنگ جلوه‌ای از شکوه آیین‌های مذهبی مردم شهر حر را به نمایش گذاشته است.»

وی افزود: «با تلاش عالمان و پژوهشگران دینی، روایت‌های ضعیف و غیرمستند حذف شد و متون مراسم بر مبنای منابع معتبر همچون مقاتل موقف بازنویسی گردید.»

تجلیل از فعالیت‌های فرهنگی سیدحمید موسوی

آیت‌الله حیدری در ادامه با اشاره به نقش سیدحمید موسوی در احیای هنر دینی

شبیه‌خوانی شهر حر تولید شده است، رونمایی شد. این مستند که بخش‌هایی از آن در میدان

امام حسین (ع) شهر حر فیلمبرداری شده، شبیه‌خوانی، سهم ارزنده در زنده نگه‌داشتن آیین‌های تعزیه‌خوانی مردم خوزستان می‌پردازد.

استاندار خوزستان:

# تعامل و حمایت از بخش خصوصی اولویت خوزستان است

سرمایه‌گذاری را باید مورد توجه قرار دهد. شهلا عموری رییس اتاق بازرگانی اهواز نیز در این دیدار، نمایشگاه ایران اکسیو را فرصتی مناسب برای معرفی ظرفیت‌های صادراتی استان خوزستان بیان کرد و گفت: امیدواریم بخش خصوصی با تلاش اتاق بازرگانی اهواز روشن‌تری را برای اقتصاد استان شاهد باشیم. پذیرش و اعزام هیات‌های تجاری مختلفی در اتاق بازرگانی اهواز برنامه‌ریزی شده است که قطعاً توسعه صادرات و رونق تولید را برای استان دربی خواهد داشت.



رییس بسیج اصناف کشور:

# اصناف بازوان قدرتمند انقلاب و نظام هستند



اقتصادی کشور ادامه داد: قشر اصناف و بازاریان کشور ۱۱ هزار شهید والامقام در دوران دفاع

انقلاب کردند

رییس سازمان بسیج اصناف، بازاریان و فعالان

مدیر آموزش و پرورش اندیمشک خیر داد؛

# آماده سازی ۱۳ حوزه کنکور سراسری در اندیمشک برای رقابت

## ۲ هزار و ۵۰۰ دانش آموز



بهرام سپهریان روز سه شنبه در گفت و گو با خبرنگار ایرنا بیان کرد: برگزاری آزمون سراسری نوبت اول در روزهای یازدهم و دوازدهم اردیبهشت ماه جاری همزمان با سراسر کشور برگزار می‌شود که اجرای مناسب این رویدادعلمی مهم در اندیمشک نیازمند همراهی همه دستگاه های شهرستان است. وی با تأکید بر تلاش برای ارتقای آموزشی در این شهرستان ادامه داد: حدود ۳۰ هزار دانش آموز شامل ۱۵ هزار و ۲۵۰ دانش آموز پسر و ۱۴ هزارو ۷۵۰ دانش آموز دختر در مقطع‌های مختلف تحصیلی در اندیمشک مشغول تحصیل هستند.

مدیر آموزش و پرورش اندیمشک گفت: ۱۶ هزار و ۷۰۰ دانش آموز شامل هشت هزار و ۵۰۰ دانش آموز پسر و هشت هزارو ۲۰۰ دانش آموز دختر در مقطع ابتدایی و حدود هفت هزار و ۳۰۰ دانش آموز شامل سه هزار و ۵۰۰ دانش آموز دختر و سه هزار و ۸۰۰ دانش آموز در مقطع متوسطه اول مشغول تحصیل هستند.

وی ادامه داد: حدود ۶ هزار دانش آموز این شهرستان در مقطع متوسطه دوم، هنرستان و کارو دانش مشغول تحصیل هستند که برنامه ریزی برای ارتقای کیفیت آموزش این دانش و سرمایه‌شی برای دانش آموزان فراهم شود.

آموزان به طور ویژه در دستور کار است.

**تجهیز حوزه‌های امتحانات هماهنگ به عنوان اولویت در دستور کار است**

سپهریان با اشاره به روزهای پایانی سال جاری تحصیلی گفت: تجهیز حوزه‌های امتحانات هماهنگ به عنوان اولویت در دستور کار این شهرستان در دستور کار

است تا علاوه بر اطمینان از صحت برگزاری امتحانات، فضای آرام و مناسبی از نظر روشنایی و سرمایشی برای دانش آموزان فراهم شود.

## دریچه

### خواهر خورشید هشتم؛

## الگوی دختران برای تمام زمان‌ها



مهر، گروه استان‌ها - دانیال قنبری: مدینه، در نخستین روز از ماه ذی‌القعده سال ۱۷۲ هجری، شاهد ولادت نوری شد که روشنی‌بخش دل‌های عاشقان اهل‌بیت شد؛ بانویی از نسل پاک محمدی که عطفوت، دانایی و پاکدامنی را یکجا در وجود خویش به ودیعه داشت.

حضرت فاطمه معصومه سلام‌الله‌علیها، فرزندی از دامان امامت و مادری بزرگوار چون نیمه خاتون بود؛ بانویی که در آسمان اهل‌بیت همچون ستاره‌ای فروزان درخشید و راه حقیقت را به شیفتگان ولایت نشان داد و از همان دم ولادت، گوهر وجودی بانوی کریمه اهل بیت علیه السلام با عطر ایمان و نور معرفت آمیخته بود؛ گویی مدینه یک بار دیگر تولدی از تبار کوثر را جشن می‌گرفت.

پدر گرامی ایشان، امام موسی بن جعفر علیه‌السلام، امام هفتم شیعیان و چراغ هدایت امت بود و مادرشان، بانویی پارسا و بافضیلت به نام نجمه خاتون که افتخار مداری دو گوهر بی‌همتا، امام رضا علیه السلام و حضرت معصومه سلام الله علیها را دارا بود.

نام فاطمه، معصومه، طاهره، کریمه اهل‌بیت، لقب‌هایی بود که در وصف شخصیت آسمانی ایشان بر زبان‌ها جاری شد؛ هر یک آینه‌ای از فضائل بی‌کران وی و حضرت معصومه سلام الله علیها از همان سال‌های کودکی، نبوغ و دانایی ویژه‌ای از خود نشان داد؛ آنگاه که شیعیان برای مسائل فقهی و کلامی به ایشان مراجعه می‌کردند، پاسخ‌های دقیق و متقن وی، حیرت دانشندان عصر را برمی‌انگیخت.

چنان بود که محدثان و علمای بزرگ از ایشان به عنوان «عالمه» و «محدّنه» یاد می‌کردند و حدیث‌هایی که از زبان حضرت نقل شده که همچنان در منابع شیعی سندی معتبر و گران‌بهاست ضمن اینکه این علم و آگاهی، نه صرفا برگرفته از تعلیم ظاهری، بلکه ناشی از قلبی لبریز از نور الهی و درکی شهودی از معارف بود.

### تقوا و عفاف، دو بال بلند پرواز که حضرت معصومه (س) به مدد آن‌ها در آسمان معنویت پر گشود

تقوا و عفاف، دو بال بلند پروازی بود که حضرت معصومه سلام الله علیها به مدد آن‌ها، در آسمان معنویت پر گشود و ایشان الگوی کاملی برای زنان مؤمن و دختری بی‌بدیل در خاندان رسالت بود ضمن اینکه زهد و بی‌رغبتی نسبت به دنیا، سیره‌ای همیشگی در زندگی ایشان بود و کریمه

اهل بیت علیهم السلام دنیا را همواره پلی می‌دانستند برای عبور به سوی لقای پروردگار، از مکانی برای ماندن و دل‌بستن.در میان سخنان بزرگان دین، جایگاه حضرت معصومه سلام الله علیها به روشنی تبیین شده است و امام رضا (ع) سلام در کلامی گهربار می‌فرماید: «هرکس معصومه را در قم زیارت کند، بهشت بر او واجب خواهد شد.» ضمن اینکه این جمله کوتاه، دنیایی از معرفت در دل خود دارد و تأکید بر زیارت

بانویی که مقام شفاعت و قرب ویژه‌ای در پیشگاه الهی یافته، رازهای ناپیدایی از عظمت او را آشکار می‌سازد.هجرت حضرت فاطمه معصومه سلام الله علیها از مدینه به سوی خراسان، روایتی دیگر

از عشق به ولایت و ایثار در راه حق بود و این سفر، صرفاً یک حرکت ظاهری نبود؛ بلکه قیامی خاموش در حمایت از امامت امام رضا (ع) به شمار می‌آمد که در میانه راه، هنگامی که به شهر ساهه رسیدند، دشمنی‌های نهفته آشکار شد و کاروان

ایشان هدف حمله واقع شد و حضرت بر اثر اندوه و بیماری، زمین‌گیر گشتند.با این حال، عشق بزرگان دین، جایگاه حضرت معصومه سلام الله علیها به روشنی تبیین شده است و امام رضا (ع) سلام در کلامی گهربار می‌فرماید: «هرکس معصومه را در قم زیارت کند، بهشت بر او واجب خواهد شد.» ضمن اینکه این جمله کوتاه، دنیایی از معرفت در دل خود دارد و تأکید بر زیارت بانویی که مقام شفاعت و قرب ویژه‌ای در پیشگاه الهی یافته، رازهای ناپیدایی از عظمت او را آشکار می‌سازد.هجرت حضرت فاطمه معصومه سلام الله علیها از مدینه به سوی خراسان، روایتی دیگر

از عشق به ولایت و ایثار در راه حق بود و این سفر، صرفاً یک حرکت ظاهری نبود؛ بلکه قیامی خاموش در حمایت از امامت امام رضا (ع) به شمار می‌آمد که در میانه راه، هنگامی که به شهر ساهه رسیدند، دشمنی‌های نهفته آشکار شد و کاروان

ایشان هدف حمله واقع شد و حضرت بر اثر اندوه و بیماری، زمین‌گیر گشتند.با این حال، عشق بزرگان دین، جایگاه حضرت معصومه سلام الله علیها به روشنی تبیین شده است و امام رضا (ع) سلام در کلامی گهربار می‌فرماید: «هرکس معصومه را در قم زیارت کند، بهشت بر او واجب خواهد شد.» ضمن اینکه این جمله کوتاه، دنیایی از معرفت در دل خود دارد و تأکید بر زیارت بانویی که مقام شفاعت و قرب ویژه‌ای در پیشگاه الهی یافته، رازهای ناپیدایی از عظمت او را آشکار می‌سازد.هجرت حضرت فاطمه معصومه سلام الله علیها از مدینه به سوی خراسان، روایتی دیگر

از عشق به ولایت و ایثار در راه حق بود و این سفر، صرفاً یک حرکت ظاهری نبود؛ بلکه قیامی خاموش در حمایت از امامت امام رضا (ع) به شمار می‌آمد که در میانه راه، هنگامی که به شهر ساهه رسیدند، دشمنی‌های نهفته آشکار شد و کاروان

ایشان هدف حمله واقع شد و حضرت بر اثر اندوه و بیماری، زمین‌گیر گشتند.با این حال، عشق بزرگان دین، جایگاه حضرت معصومه سلام الله علیها به روشنی تبیین شده است و امام رضا (ع) سلام در کلامی گهربار می‌فرماید: «هرکس معصومه را در قم زیارت کند، بهشت بر او واجب خواهد شد.» ضمن اینکه این جمله کوتاه، دنیایی از معرفت در دل خود دارد و تأکید بر زیارت بانویی که مقام شفاعت و قرب ویژه‌ای در پیشگاه الهی یافته، رازهای ناپیدایی از عظمت او را آشکار می‌سازد.هجرت حضرت فاطمه معصومه سلام الله علیها از مدینه به سوی خراسان، روایتی دیگر

از عشق به ولایت و ایثار در راه حق بود و این سفر، صرفاً یک حرکت ظاهری نبود؛ بلکه قیامی خاموش در حمایت از امامت امام رضا (ع) به شمار می‌آمد که در میانه راه، هنگامی که به شهر ساهه رسیدند، دشمنی‌های نهفته آشکار شد و کاروان